STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/11026

Thema: Brandanschldge auf einen Bagger und sechs Transporter
am 24./25.09.2022 in Leipzig

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfliihrungen vorangestellit:

»In den frithen Morgenstunden des 24.09.2022 ist im Leipziger Stadtteil
Leutzsch ein Bagger in Brand gesetzt worden. In der Nacht zum
25.09.2022 sind im Stadtteil Schonefeld-Ost sechs Transporter ausge-
brannt. Die Polizei ermittelt wegen Brandstiftung.”

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche Hintergriinde zu den o.g. Bagger- und Transporter-Branden sind
bekannt und zu wie vielen und welchen Brandstiftungsdelikten kam es
durch wie viele Tatverddchtige am Wochenende 24./25.09.2022 in
Leipzig insgesamt? (Bitte aufschliisseln nach Art und Umfang der Straf-
taten mit Einordnung PMK, Anzahl beschéddigte/zerstérte Objekte, Tat-
verdachtige, Verhaftungen)

Frage 2:

Mit welcher Hohe wird der Sachschaden beziffert, der durch die o. g.
Straftaten entstand? (Sofern mdglich, bitte zuordnen nach beschéadig-
ten Gegenstianden/Geschéadigten)

Frage 3:

Hat die Staatsregierung Erkenntnisse zu méglichen Zusammenhéangen
zwischen den Brandstiftungen in den letzten Wochen und Monaten an
Fahrzeugen in Leipzig und den o.g. Brandstiftungen in Leipzig? Wenn
ja, welche?
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Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
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Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den StraRenbahnli-
nien 3,6,7,8,13

Besucherparkplétze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-
Str. 2 oder 4 melden.
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Frage 4:

Hat die Staatsregierung Erkenntnisse liber die Tatbeteiligung von Linksextremis-
ten bei den o. g. Straftaten? (Sofern vorliegend: Bitte genau aufschliisseln, wie
viele Personen, welcher linksextremistischen Gruppierungen beteiligt waren und
welche Straftaten diesen Extremisten zugeordnet werden konnten)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

In den o. g. Sachverhalten wird wegen des Verdachts eines VerstolRes gegen § 306
Strafgesetzbuch gegen bislang unbekannte tatverdéchtige Personen ermittelt.

Im Fall des Inbrandsetzens eines Kettenbaggers wird vorlaufig von einem Schaden in
Hoéhe von ca. 50.000 Euro ausgegangen, im Fall des Inbrandsetzens von sechs neben-
einander geparkten Transportern in Hohe von ca. 240.000 Euro.

Weitere gleichgelagerte Brandstiftungen an dem fraglichen Wochenende in Leipzig sind
bislang nicht bekannt geworden.

Die naheren Tathintergriinde/-zusammenhéange sind Gegenstand der noch andauernden
polizeilichen Ermittlungen. Insofern lassen hierzu noch keine Aussagen treffen. Bezige
zur Politisch motivierten Kriminalitat sind bislang nicht bekannt geworden. Im Ubrigen
wird auf die Antwort der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 7/7322 verwie-
sen.

Mit frelndlichen Grii
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Armin Schust
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